



*The*  
**ACHIEVERS IAS ACADEMY**

A Serious & Genuine Institute For UPSC & BPSC

**DAILY CURRENT AFFAIRS  
For UPSC/BPSC**

**DATE : 24-07-2024**

**NOTE : Collect FREE copy of Monthly Current Affairs Magazine From our Centre**



**+91-84349 31877, +91-72506 67974**



**www.achieversiaspatna.co.in**



**achieversiaspatna@gmail.com**



**Orchid Mall, Boring Road (Opp: A.N. College) Patna 800001**

## बिहार को 58,900 करोड़ रुपए मिलने पर नीतीश ने बजट की सराहना की

बजट में बिहार के लिए 58,000 करोड़ रुपए की परियोजनाओं की घोषणा की गई है।

सड़क परियोजनाओं के लिए 24,000 करोड़ रुपए आवंटित किए जाएंगे। प्रपट्टी में 2400 मेगावाट के बिजली संयंत्र के लिए 21,400 रुपए आवंटित किए जाएंगे।

और बाढ़ नियंत्रण के लिए 11,500 करोड़ रुपए का इस्तेमाल किया जाएगा

**बजट में बिहार में घोषित सड़क परियोजनाएं हैं:**

1. पटना-पूर्णिमा एक्सप्रेसवे
2. बक्सर भागलपुर एक्सप्रेसवे
3. बोधगया राजगीर दरभंगा स्पर्स
4. बक्सर में गंगा नदी पर अतिरिक्त 2 लेन पुल

सरकार ने 'पूर्वोदय' नामक एक योजना की घोषणा की है जिसके तहत बिहार, झारखंड, पश्चिम बंगाल, ओडिशा और आंध्र प्रदेश के पूर्वी क्षेत्र के सर्वांगीण विकास पर ध्यान केंद्रित किया जाएगा।

अमृतसर-कोलकाता राजमार्ग पर गया में एक औद्योगिक नोड विकसित किया जाएगा। यह नोड पूर्वी क्षेत्र के औद्योगिक विकास को गति देगा।

इससे पूरे क्षेत्र में सांस्कृतिक केंद्रों को विकसित करने में भी मदद मिलेगी।

बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने इस परियोजना को राज्य के लिए एक बड़ा तोहफा बताया है, जिसे सोमवार को विशेष श्रेणी का दर्जा देने से इनकार कर दिया गया था।

## आंध्र प्रदेश को अमरावती के निर्माण के लिए 15,000 करोड़ रुपये और पोलावरम के लिए सहायता मिली

केंद्रीय बजट में आंध्र प्रदेश को बढ़ावा देने के लिए 15,000 करोड़ रुपये के विशेष वित्तीय पैकेज की घोषणा की गई है, जो राजधानी अमरावती के विकास के लिए है। इसके अलावा पोलावरम सिंचाई परियोजनाओं के लिए सहायता और पिछड़े क्षेत्रों के लिए अनुदान भी दिया गया है।

आंध्र प्रदेश को क्या मिलेगा, इसका सारांश इस प्रकार है:

- अमरावती के विकास के लिए 15,000 करोड़ रुपये का पैकेज।
- पोलावरम सिंचाई परियोजना के विकास में सहायता

- विशाखापत्तनम और चेन्नई के बीच कोप्पार्थी औद्योगिक नोड को प्राथमिकता के आधार पर विकसित किया जाएगा।

- रायलसीमा, प्रकाशम और उत्तरी तटीय आंध्र प्रदेश के पिछड़े क्षेत्रों के लिए अनुदान भी प्रदान किया जाएगा।

## सुप्रीम कोर्ट ने NEET रद्द करने की याचिका खारिज की, कहा कि प्रणालीगत जोखिम साबित करने के लिए कोई सबूत नहीं

सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को 5 मई को आयोजित NEET UG को रद्द करने से इनकार कर दिया, जबकि कहा कि "वर्तमान चरण में" रिकॉर्ड पर कोई सामग्री नहीं है जो यह साबित करती है कि प्रश्नपत्रों के व्यवस्थित लीक ने परीक्षा के समाज को नष्ट कर दिया है।

अदालत ने यह स्पष्ट किया कि भविष्य में पेपर लीक के लाभार्थियों के रूप में पहचाने जाने वाले छात्रों को, चल रही पेपर जांच में, अवैधता से लाभ नहीं उठाना चाहिए और उन्हें प्रवेश से वंचित नहीं किया जाना चाहिए।

याचिका पर न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली तीन न्यायाधीशों की पीठ द्वारा सुनवाई की जा रही थी।

याचिकाकर्ता NEET UG 2024 को रद्द करने और दोबारा परीक्षा कराने की मांग कर रहे थे और तर्क दे रहे थे कि लीक व्यापक थी।

IIT दिल्ली ने भौतिकी के पेपर में एक "अस्पष्ट" प्रश्न का उत्तर देने के अपने जवाब में कहा कि जिन दो उत्तरों को सही अंक दिए गए थे, वे परस्पर अनन्य थे। और जिन छात्रों को गलत उत्तर पर पूरे अंक दिए गए थे, वे अपने अंक खो देंगे।

## SC ने जीएम सरसों को केंद्र की मंजूरी की वैधता पर विभाजित फैसला दिया

SC ने बुधवार को आनुवंशिक रूप से संशोधित (जीएम) सरसों की फसल को पर्यावरण के अनुकूल बनाने के केंद्र के 2022 के फैसले की वैधता पर विभाजित फैसला सुनाया।

न्यायमूर्ति बी.वी. नागराथा और संजय करोल की दो जजों की बेंच ने फैसला सुनाया है। कोर्ट ने सरकार से देश में अनुसंधान, खेती, व्यापार और वाणिज्य के लिए जीएम फसलों के संबंध में एक राष्ट्रीय नीति बनाने को कहा।

अब यह मामला CJJ द्वारा गठित तीन जजों की बेंच को भेजा जाएगा। 18 अक्टूबर 2022 को जेनेटिक इंजीनियरिंग अप्रेजल कमेटी (जीईएसी) ने सरसों की जीएम फसल डीएमएच 11 के पर्यावरणीय रिस्कीज की सिफारिश की। 25 अक्टूबर 2022 को सरकार ने पर्यावरणीय रिस्कीज का आदेश दिया



## ब्रिटेन के नए विदेश सचिव डेविड लैमी आज पहुंचे

ब्रिटेन के विदेश सचिव डेविड लैमी बुधवार सुबह एक दिन की भारत यात्रा पर आएंगे। एजेंडा संबंधों का "पूर्ण रीसेट" होगा और "आर्थिक, घरेलू और वैश्विक सुरक्षा" एजेंडे में सबसे ऊपर होगी, ब्रिटिश विदेश कार्यालय ने घोषणा की।

वह विदेश मंत्री एस जयशंकर के साथ बैठक करेंगे। वह पीएम नरेंद्र मोदी से भी मुलाकात करेंगे। भारत यूके मुक्त व्यापार समझौते को जल्द पूरा करना बातचीत के एजेंडे में होगा।

## कर्नाटक हाईकोर्ट ने वाल्मीकि घोटाले की जांच कर रहे ईडी के दो अधिकारियों के खिलाफ एफआईआर पर रोक लगाई

कर्नाटक हाईकोर्ट ने मंगलवार को बेंगलुरु पुलिस द्वारा दो ईडी अधिकारियों के खिलाफ दर्ज एफआईआर के आधार पर जांच पर रोक लगा दी।

एफआईआर में कहा गया है कि राज्य सरकार के अधिकारियों पर वाल्मीकि घोटाले के सिलसिले में सीएम सिद्धारमैया और पूर्व मंत्री बी नागेंद्र का नाम लेने के लिए दबाव डाला जा रहा था।

ईडी अधिकारियों की कथित गिरफ्तारी के खिलाफ ईडी ने याचिका दायर की थी।

वाल्मीकि कॉरपोरेशन घोटाले में कर्नाटक महर्षि वाल्मीकि अनुसूचित जनजाति विकास निगम (केएमवीएसटीडीसी) शामिल था एक सुसाइड नोट में कॉरपोरेशन ने 88 मिलियन के भ्रष्टाचार का खुलासा किया था।

## निपाह पीड़ित के 17 संपर्कों की जांच निगेटिव आई; दो पंचायतों में स्कूल ऑनलाइन हुए।

निपाह से मरने वाले 15 वर्षीय लड़के के संपर्क में आए सभी 17 लोगों का सीरम निगेटिव पाया गया।

केरल की स्वास्थ्य मंत्री वीना जॉर्ज ने कहा कि निपाह प्रोटोकॉल का उल्लंघन करने वाले सभी लोगों के खिलाफ कानूनी कार्यवाही शुरू की जाएगी।

“संपर्क सूची में 460 लोग हैं। उन्हें 21 दिनों तक क्वारंटीन रहना चाहिए”। हाई रिस्क जोन में 220 लोग शामिल हैं।

निपाह से हुई मौतों के मद्देनजर स्वास्थ्य विभाग ने अपना फील्ड वर्क तेज कर दिया है।

स्वास्थ्य कर्मियों ने पणिक्कड़ और अनकय्याम पंचायतों में 18,055 से अधिक घरों को कवर किया है।

## विश्व : \_\_\_\_\_

## गाजा युद्ध के बीच दरार खत्म करने के लिए हमास और फतह ने बीजिंग में घोषणापत्र पर हस्ताक्षर किए

हमास और फतह के फिलिस्तीनी गुट ने बीजिंग में एक घोषणापत्र पर हस्ताक्षर किए, जिससे उनके बीच वर्षों से चली आ रही दरार खत्म हो जाएगी।

फिलिस्तीनी राजनीति के दो दिग्गजों ने “विभाजन खत्म करने और फिलिस्तीनी एकता को मजबूत करने” पर बीजिंग घोषणापत्र पर हस्ताक्षर किए

दोनों प्रतिद्वंद्वियों ने 12 अन्य राजनीतिक गुटों के साथ चीनी विदेश मंत्री वांग यी की मौजूदगी में बातचीत पूरी की।

इजराइल के विदेश मंत्री इजराइल काटज़ ने मंगलवार को इस समझौते को खारिज करते हुए कहा कि गाजा में हमास और फतह के बीच कोई संयुक्त सरकार नहीं बनेगी क्योंकि "हमास का शासन कुचल दिया जाएगा"।

यह घटनाक्रम इसलिए महत्वपूर्ण है क्योंकि उम्मीद है कि इजराइल जल्द ही गाजा में युद्ध विराम की घोषणा करेगा, क्योंकि गाजा में इजराइली अभियान अंतिम चरण में है।

फतह एक राजनीतिक गुट है जो पश्चिमी तट पर शासन करता है जबकि हमास गाजा पर शासन करता था। इसके साथ ही पश्चिम एशिया में शांति स्थापित करने में चीन की भूमिका बढ़ गई है।

चीन ने पहले सऊदी अरब और ईरान के बीच शांति स्थापित करने में मध्यस्थता की है।

## हैरिस ने पार्टी नामांकन हासिल करने के लिए पर्याप्त समर्थन हासिल किया

अमेरिकी उपराष्ट्रपति पद की उम्मीदवार कमला हैरिस, अन्य लोकतांत्रिक प्रतिनिधियों से समर्थन प्राप्त करने के बाद, अपनी पार्टी के राष्ट्रपति पद के नामांकन को हासिल करने के लिए तैयार दिख रही हैं।

उन्होंने कहा कि उन्होंने डेमोक्रेटिक राष्ट्रपति पद के नामांकन को सुरक्षित करने के लिए लगभग 4000 में से 1,976 प्रतिनिधियों की संख्या को पार कर लिया है।





## रूस और बेलारूस पर प्रतिबंध के बाद, इज़रायल को ओलंपिक से बाहर करने की मांग तेज़ हो गई है

2022 में यूक्रेन में रूसी अभियान के बाद रूस और बेलारूस को ओलंपिक से बाहर कर दिया गया है। इन देशों के प्रतिभागी तटस्थ उम्मीदवार के नाम पर भाग लेंगे।

कई मुस्लिम संगठन, खेल निकाय और राजनेता आईओसी से इज़रायल को ओलंपिक से बाहर करने की मांग कर रहे हैं।

गाजा में इज़रायली अभियानों में 39,000 से ज़्यादा लोग मारे गए हैं।

The  
**ACHIEVERS**  
IAS ACADEMY



NEW BATCH FOR  
**UPSC**  
FOUNDATION & TARGET  
IN PATNA

STARTING FROM  
1ST AUG 2024

ADMISSION  
OPEN

Patliputra Colony, Near H.N. 181, Tennis Court, Patna - 800013

CALL : +91-84349 31877, +91-72506 67974

